

庆元县召开领导干部会议

贯彻落实全国两会、市两会精神

阅读提示

日前,庆元召开全县领导干部会议。会议传达全国两会、市两会精神,就抓好贯彻落实进行安排部署。

□ 通讯员 胡松

本报讯 3月26日下午,庆元县领导干部会议召开。庆元县委书记蓝伶俐主持会议并讲话。庆元县委副书记、县长胡献如传达全国两会精神。

蓝伶俐指出,学习好、宣传好、贯彻好全国两会、市两会精神,是庆元县当前一项重要政治任务,要在“快学”上见速度。提高政治站位,迅速兴起学习热潮,及时传达会议精神,统筹整合宣传宣讲资源,将学习宣传全国两会、市两会精神与学习宣传全市“两山”发展大会、庆元县两会精神结合起来,与“浙西南革命精神”弘扬践行活动结合起来,把两会精神带到企业、基层、群众,带给每一个党组织、每一位党员。

蓝伶俐要求,要在“弄懂”上见真章。把思想和行动统一到中央对国内国际形势的判断上来,统一到市委市政府的决策部署上来,用辩证思维、战略思维、发展思维,把全国两会、市两会精神弄通、看懂,紧紧抓住并用好重要战略机遇期,

高扬发展的行动旗帜,毫不动摇坚持发展的观点,把各项工作做得更扎实。要在“承接”上见脉络。把庆元工作放到全省乃至全国发展的大背景下去思考谋划,与全市工作相衔接,把发展大势研判得更准确,把困难挑战估计得更充分,把决策部署承接得更到位,把目标任务分解得更精准。

蓝伶俐强调,发展是最大的政治,行动是最响亮的回答。要在“做实”上见担当。干字当头、以干为重、以干得助、以干图强,抓好牵动大局和全局的大事要事,明确“时间表”、确定“路线图”、完善“任务书”、签订“责任状”,一锤一锤钉钉子,一项一项抓落实,一件一件办到位。要在“聚气”上见功力。落实“丽水之干”,把“庆元实干”作为座右铭,轰轰烈烈、热火朝天、如火如荼、万马奔腾推动实现新跨越;以精神引领奋斗,弘扬践行“浙西南革命精神”“庆元精神”,人人进岗到位、个个尽心尽力;以团结凝聚合力,连成一条心、拧成一股绳、形成大合唱,书写高质量绿色发展新篇章。

绿水绕着青山转 村院共植“致富茶”

中国农科院茶叶研究所帮扶龙溪乡发展茶产业



茶叶感官审评现场

□ 通讯员 吴梦飞

本报讯 3月23日,大雾迷蒙,车进龙溪,行至转水。不到4个月时间,这是中国农业科学院茶叶研究所开展结对帮扶以来第6次来到庆元县龙溪乡转水村。

刚下车,此次带队的鲁成银副所长就着急看看刚试验炒制出的明前春茶。众人来到龙溪乡浙闽茶叶合作社里,鲁成银将茶叶从密封的袋子里倒出一些,一抖一筛,“这个茶叶好,润黄透亮!”

据悉,龙溪乡浙闽茶叶合作社由中茶所帮扶成立,不久前由中茶所杨亚军所长揭牌。

中茶所种植中心高级农艺师郭华伟对两份茶叶进行感官审评,根据汤色、香气、滋味、叶底一一打分,按照不同权重,算出总成绩。“1号样品,93.95分;2号,92.9分。”

看到成绩,鲁成银说:“茶叶炒制师

傅吴传灿不简单,炒的茶叶品质已经能和中茶所全国茶叶加工专家邓余良相比了。”

站在一旁的社长、鱼富茶厂负责人吴远付清楚,在合作社里,摆放着中茶所购买的6台全自动茶机械加工设备,帮扶以来,他们还精准提供了技术和资金,才得来如今的成绩。

“目前,采茶还面临技术困难,‘一芽一叶’对采茶工来说采摘量少,收货价格也不高。”转水村党支部书记吴传锡插话道。

“我们这次还带来了一个人,他既是10位‘2019浙江省龙井茶炒制能手’之一,又是绍兴新昌群星茶叶公司来对接产销的师傅。”鲁成银向大家介绍。盛伟永这次来会在转水、鱼川等茶园指导春茶生产,同时,也会在夏秋采摘季常住培训当地茶农。

当天,龙溪乡浙闽茶叶合作社宣布开工。

深挖红色历史

推动“浙西南革命精神”在菇城落地生根

□ 通讯员 吴明标

本报讯 “指挥部提升、文化礼堂功能改造、景区公厕建设……”近日,在“传承‘浙西南革命精神’弘扬践行工作暨斋郎‘军旅小镇’项目谋划座谈会”上,参会人员一致认为,要深入挖掘和弘扬红色文化,将斋郎打造成为“红+绿+古”的特色“军旅小镇”。

不仅限于斋郎村,庆元县各革命老村也积极深挖红色历史文化。

黄田镇崔上村作为革命老区和红色旅游观光区,于去年成功创建A级景区村,今年将整合资源修建中共闽浙边地委驻地和游击队战斗遗址,建设红色文化纪念馆;白柘洋、濛淤等革命老村继续深入开展“我是小红军”夏令营品牌活动……各乡镇、村借红色文化优势,助推革命老村成为以红色文化为引领、红色旅游经典景区为核心的红色文化旅游村庄。

据了解,丽水是浙江省唯一的所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市。而庆元是一块具有光荣革命传统的

红色土地。斋郎战斗、竹口战斗为庆元人民遗留下丰富的红色资源、符号和印迹,成为庆元县宝贵的“红色精神财富”和力量源泉,激励一代又一代庆元人坚定信念、克难攻坚、奋勇前行。

3月8日,庆元县“浙西南革命精神”弘扬践行活动动员会召开,县委书记蓝伶俐号召全县上下行动起来,“把‘浙西南革命精神’高高扬起,开启庆元高质量绿色发展新征程”。随后,庆元县迅速掀起学习贯彻“浙西南革命精神”弘扬践行活动高潮,中国庆元网推出“弘扬践行浙西南革命精神”专题网页,并开设学习资料下载专栏;庆元县领导干部通过领导干部网络学院、公务员学习平台等学习“浙西南革命精神”。



美丽乡村提档升级 美丽成果村民共享

庆元县创成12个省级美丽宜居示范村

□ 通讯员 吴继峰 叶冰

本报讯 废弃老卫生院改造成了观景平台,路边规划了停车位……庆元竹口镇新窑村已真正从美丽乡村转变为美丽宜居乡村。

2018年,新窑村被评为省级美丽宜居示范村,为了保持“美丽成果”,镇村干部将其纳入到日常工作中。

自2012年以来,庆元县深入推进美丽宜居示范村建设工作,每年启动2个以上美丽宜居示范村建设。截至目前,庆元县共创成12个省级美丽宜居示范村。

作为“新晋示范村”,村庄在“颜值”不断提升的同时,也实实在在地将其转化为美丽经济。

“2018年,安隆村在原有设施基础上,投入资金对村内设施进行改造升级。村集体收

入实现5.6万余元,基本上都来自乡村旅游收入。”据安隆村党支部书记刘坚仁介绍,截至目前,安隆村已成功举办多场乡村旅游活动,吸引了众多浙闽游客前来,带动了乡村休闲旅游的发展。

随着美丽乡村建设不断深入,一个个独具风情、宜居宜业宜游的美丽村庄渐渐走进了大众的视野,而一个个美丽宜居示范村成功创建,在提升村民幸福感、提高村民收入的同时,也为庆元县的美丽乡村建设树立了精品典型。

据庆元县住建局村镇处有关负责人介绍,庆元县2019年将继续完成五大堡乡后广村、龙溪乡后洋坑村、松源街道薰山下村三个省级美丽宜居示范村及举水乡月山村国家级美丽宜居示范村的建设,同时启动百山祖镇桥陌村省级美丽宜居示范村(省级传统村落)建设。